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Geachte dames en heren, 

 

Naar aanleiding van onze toezegging in de gemeenteraadsvergadering d.d. 27 juni 2019 op de 

ingetrokken motie (vreemd aan de orde van de dag): Aanpak zwerfafval , waarin wij hebben 

aangegeven onderzoek te doen naar aanpassing danwel actualisatie van de APV op het 

onderwerp van zwerfafval en de mate van verbaliserend optreden tegen veroorzakers van 

zwerfafval, berichten wij u het volgende. 

 

APV gemeente Schagen 2019 en Afvalstoffenverordening gemeente Schagen 2019 

De APV van de gemeente Schagen 2019 behoeft geen aanpassing danwel actualisatie. Het 

voorkomen van zwerfafval en het verbaliserend optreden tegen veroorzakers van zwerfafval is 

goed geborgd in de Afvalstoffenverordening gemeente Schagen 2019, vastgesteld in de 

raadsvergadering d.d. 2 april 2019 (zie bijlage). In hoofdstuk 5 (“Zwerfafval”) zijn de artikelen (25 

t/m 30) opgenomen inzake de bestrijding van zwerfafval. De gemeentelijke toezichthouders zijn 

via artikel 34 (“Toezichthouders”) en 33 (“Strafbepalingen”) bevoegd om verbaliserend te kunnen 

optreden tegen veroorzakers van zwerfafval. 

 

Verbaliserend optreden  

Afgelopen kalenderjaar 2019 is aan de hand van de Afvalstoffenverordening gemeente 

Schagen 2019 2x verbaliserend opgetreden. Het ging hier om onjuist aangeboden huishoudelijk 

afval. Tegen het veroorzaken van zwerfafval is niet verbaliserend opgetreden. 

 

Mate van zwerfafval in gemeente Schagen 

De mate van zwerfafval in de gemeente Schagen is echter gering. Uit een verplichte objectieve 

benchmark, uitgevoerd door NederlandSchoon onder de Nederlandse gemeenten, scoort 

gemeente Schagen in 2019 overwegend het CROW beeldkwaliteitsniveau van A+ en A bij 

zwerfafval op verharding, in beplanting en op gras. Zie bijlage: Meetresultaten CROW 

Beeldkwaliteit zwerfafval Gemeente Schagen. Daarmee scoort gemeente Schagen goede en 

betere rapportcijfers dan vergelijkbare middelgrote gemeenten. Zie bijlage: Vergelijk CROW 

beeldkwaliteit in rapportcijfers Gemeente Schagen.  

 

Deze goede CROW-scores en rapportcijfers geven aan dat de gemeente Schagen goed bezig is 

in het voorkomen van zwerfafval en trots mag zijn op haar overwegend schone en zwerfafvalvrije 

openbare ruimte. De gemeentelijke onderhoudsdienst, werkvoorzieningsschap PRO en de vele 

vrijwilligers zoals: de basisscholen, het Regius College, het CNME, de zwabberploeg van Dirkshorn, 

diverse sportverenigingen en talloze onbekende inwoners, die individueel danwel gezamenlijk 

zwerfafval opruimen, zijn hierbij van onschatbare waarde. 
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Met deze raadsinformatiememo en de uitvoering daarvan beschouwen wij de toezegging 

(toezeggingenlijst Raadsvergadering) als afgedaan. 

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouders,  

 

 

 

 

Marjan van Kampen - Nouwen 

Hans Heddes 

 

 

Bijlage: 

• Afvalstoffenverordening gemeente Schagen 2019 

• Meetresultaten CROW beeldkwaliteit zwerfafval Gemeente Schagen 

• Vergelijk CROW beeldkwaliteit in rapportcijfers Gemeente Schagen 

 
 

 


